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Schema di deliberazione n.   103     del   17 settembre 2015  

Verbale n.  25 

 

 

Componenti: 
  Pres.  Ass.   
 

Presidente Daniele  LEODORI   x � _________  

Vice Presidente Massimiliano VALERIANI  x � _________ 

Vice Presidente Francesco  STORACE  x � _________  

Consigliere Segretario Maria Teresa  PETRANGOLINI x � _________ 

Consigliere Segretario Gianluca  QUADRANA  � x _________ 

Consigliere Segretario Giuseppe  SIMEONE  � x _________ 

 

 
VISTO PER IL PARERE DI REGOLARITA’                                                    IL DIRIGENTE / IL DIRETTORE 
TECNICO-AMMINISTRATIVA          

                                                                                                                              _____________________ 
 

 

VISTO PER IL PARERE DI REGOLARITA’                                                                 

CONTABILE                                                                IL DIRIGENTE / IL DIRETTORE                     

����   RILEVA                 ���� NON RILEVA                                               ___________________________ 

 

 

 

Assiste il Segretario generale facente funzioni dott.ssa Cinzia Felci 

OGGETTO: CONSIGLIERE REGIONALE GIAN PAOLO MANZELLA – MISSIONE 

ISTITUZIONALE BRUXELLES 01/10/2015 – SENZA ONERI DI SPESA PER IL 

CONSIGLIO REGIONALE DEL LAZIO  



L’UFFICIO DI PRESIDENZA  

 

VISTO lo Statuto della Regione (legge statutaria 11 novembre 2004, n. 1 “Nuovo 

statuto della regione Lazio”) ed in particolare l’articolo 28; 

 

VISTA la legge regionale 28 giugno 2013, n. 4 (Disposizioni urgenti di adeguamento 

all’articolo 2 del decreto legge 10 ottobre 2012, n. 174, convertito, con 

modificazioni, dalla legge 7 dicembre 2012, n. 213, relativo alla riduzione dei costi 

della politica, nonché misure in materia di razionalizzazione, controlli e trasparenza 

dell’organizzazione degli uffici e dei servizi della Regione) e, in particolare, l’articolo 

5 relativo al rimborso per le spese di missioni dei consiglieri e dei componenti della 

Giunta regionale; 

 

VISTA la previsione di cui al comma 4 del citato articolo 5 che rimette all’Ufficio di 

presidenza la determinazione delle relative disposizioni attuative, con particolare 

riferimento alla determinazione del tetto di spesa massimo giornaliero per vitto e 

alloggio e del contingente in missione; 

 

VISTA la deliberazione dell’Ufficio di presidenza del 23 luglio 2013, n. 49 

(Regolamento delle missioni dei consiglieri regionali. Criteri e modalità di 

autorizzazione) e la decisione assunta nella medesima data; 

 

VISTA la nota prot. 00013325.I.16.9.2015, con la quale il Consigliere regionale Gian 

Paolo Manzella,  Vice Presidente della II Commissione consiliare permanente “Affari 

Comunitari e Internazionali, cooperazione tra i popoli e tutela dei consumatori”, 

chiede di essere autorizzato a recarsi in missione, senza oneri di spesa a carico del 

Consiglio Regionale del Lazio e su indicazione della Presidenza,  presso il Comitato 

delle Regioni a Bruxelles il giorno 1 ottobre 2015, per partecipare, in qualità di 

relatore, alla conferenza dal titolo “Startup Europe comes to the Regions”, promosso 

dalla Commissione Europea e dal Comitato delle Regioni; 

 

RITENUTO di autorizzare la missione istituzionale del Consigliere regionale Gian 

Paolo Manzella, Vice Presidente della II Commissione consiliare permanente “Affari 

Comunitari e Internazionali, cooperazione tra i popoli e tutela dei consumatori”, 

presso il Comitato delle Regioni a Bruxelles il giorno 1 ottobre 2015, per partecipare, 

in qualità di relatore, alla conferenza dal titolo “Startup Europe comes to the 



Regions”, promosso dalla Commissione Europea e dal Comitato delle Regioni, per le 

seguenti motivazioni istituzionali: La Regione Lazio ha puntato sulla promozione e lo 

sviluppo delle startup per garantire la crescita economica del proprio territorio e, a 

questo scopo, ha destinato l’utilizzo di risorse finanziarie nella programmazione dei 

propri fondi strutturali e d’investimento 2014-2020. La Commissione Europea e il 

Comitato delle Regioni hanno organizzato questa Conferenza per lanciare un 

network telematico tra regioni europee attive nella promozione delle politiche per 

lo sviluppo delle startup e gli stakeholder del settore, avente come obiettivo lo 

scambio di buone pratiche e la programmazione di azioni e interventi congiunti per 

rafforzare l’ecosistema europeo delle startup, anche attraverso l’ideazione e 

l’adozione di strumenti innovativi di finanziamento, prevedendo l’utilizzo congiunto 

di risorse pubbliche – compresi i fondi strutturali – e private. Si ritiene importante 

che la Regione Lazio sia tra le regioni europee chiamate a costruire questa iniziativa, 

così da poter incidere attivamente sui processi di formazione e di programmazione 

dei possibili finanziamenti che l’Unione Europea metterà a disposizione delle Regioni 

in questo settore.  

 

All’unanimità 

 

DELIBERA 

 

- di autorizzare, senza oneri di spesa a carico del Consiglio Regionale del Lazio, la 

missione istituzionale del Consigliere regionale Gian Paolo Manzella, Vice 

Presidente della II Commissione consiliare permanente “Affari Comunitari e 

Internazionali, cooperazione tra i popoli e tutela dei consumatori”, presso il 

Comitato delle Regioni a Bruxelles il giorno 1 ottobre 2015, per partecipare, in 

qualità di relatore, alla conferenza dal titolo “Startup Europe comes to the 

Regions”, promosso dalla Commissione Europea e dal Comitato delle Regioni; 

 

- di trasmettere il presente atto al Segretario Generale per i conseguenti 

adempimenti. 

 

 

                       IL SEGRETARIO                                                  IL PRESIDENTE 

             F.to dott.ssa Cinzia Felci                                 F.to on. Daniele Leodori 
 


